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České dráhy p řed Vánoci posílí dopravu, 
ale o Vánocích se pojede jako ve svátek  

České dráhy tradi čně se zahájením váno čních prázdnin a prodlouženého 
vánočního víkendu posílí p ředevším dálkové spoje. Více voz ů, které dohromady 
nabídnou n ěkolik tisíc dodate čných míst navíc, bude do vlak ů zařazeno v úterý 
i ve st ředu 22. a 23. prosince. Naopak b ěhem svátk ů a prázdnin pojede jako 
každý rok mén ě vlaků. Na Štědrý den bude denní provoz utlumen mezi 
18. a 19. hodinou.   

Více osobních vozů bude před Vánoci tradičně zařazeno do dálkových vlaků především z Prahy na Moravu 
a Slovensko. Některé spoje budou mít rekordní délku dosahující téměř 15 vagónů. Posíleny budou například 
vlaky EuroCity Radhošť, Vsacan, Jan Perner nebo expres Petr Bezruč z Prahy přes Pardubice a Olomouc 
do Vsetína a Žiliny nebo do Ostravy a Žiliny. Posilové vozy budou zavedeny také v rychlících mezi Prahou 
a Českými Budějovicemi, z Prahy do Plzně a dále do Klatov a do Chebu nebo z Prahy přes Ústí 
nad Labem do Karlových Varů a Chebu. Více vozů bude nasazeno také na motorové rychlíky, například z Prahy 
do Tanvaldu, z Kolína do České Lípy nebo z Olomouce přes Krnov do Opavy a Ostravy. Kromě toho budou 
ve vybraných důležitých železničních uzlech připraveny pohotovostní posilové vozy pro operativní posílení vlaků 
podle skutečné obsazenosti. České dráhy tak vypraví před Vánoci desítky posilových vozů, které dohromady 
nabídnou několik tisíc dodatečných míst k sezení.   

I přes posílení mnoha souprav lze b ěhem nadcházejících hodin o čekávat u n ěkterých spoj ů vysokou 
obsazenost, proto doporu čujeme všem cestujícím, kte ří plánují svou cestu ješt ě dnes, zítra nebo 
24. prosince ráno, aby si bez odkladu zajistili rez ervace míst. Rezervace doporu čujeme také pro návraty 
z prodlouženého váno čního víkendu. Informace o obsazenosti n ěkterých spoj ů naleznete v záv ěru 
zprávy.      

Provoz vlak ů na Štědrý den a o váno čních svátcích 

Ve čtvrtek 24. prosince budou jezdit spoje Českých drah jako ve svátek a tradičně jako každý rok bude mezi 
18. a 19. hodinou postupně provoz většiny regionálních i některých dálkových vlaků utlumen. Většina 
regionálních vlaků, která jede po šesté hodině večer, má v jízdním řádu poznámku, že nejede na Štědrý den. 
Týká se to spojů po celé České republice. Ve večerních hodinách nepojede ani řada vnitrostátních rychlíků, 
například poslední Pendolino z Prahy na severní Moravu odjede v 17:43 hod. V provozu však bude většina 
nočních mezistátních vlaků. Omezení se však dotkne např. spojů EN 444 / 445 Slovakia, který nepojede 
v úseku Bohumín – Košice. 

V pátek 25. prosince pojedou vlaky také podle svátečních jízdních řádů, bude ale částečně slabší ranní provoz. 
Klasický sváteční provoz začne mezi šestou a sedmou hodinou ráno. Podle svátečních jízdních řádů pojedou 
vlaky ČD také 26. prosince na 2. svátek vánoční a v neděli 27. prosince.  

V průběhu vánočních prázdnin až do prvních lednových dní je z důvodu nižší poptávky po cestování omezen 
provoz některých spojů. Konkrétní údaje o omezení jednotlivých vlaků jsou uvedeny v jízdních řádech. Cestující 
žádáme, aby v knižních jízdních řádech věnovali zvýšenou pozornost údajům u čísla vlaku, kde jsou informace 
o vánočních omezeních, např. inverzní údaj 10 označuje vlaky, které nejedou 24. a 31. prosince, číslice 
11 označuje vlaky, které nejedou 25. prosince a 1. ledna, nebo poznámka 19 označující vlaky, které jedou 
v pracovní dny vyjma období od 23. prosince do 1. ledna atp. Poslední omezení se týká například některých 
regionálních vlaků mezi Hradcem Králové a Jaroměří, Litoměřicemi a Ústím nad Labem, Jirkovem a Žatcem 
nebo mezi Jihlavou a Horní Cerekví a na některých dalších tratích.  



 

Obsazenost n ěkterých spoj ů podle rezervace míst (stav v noci z 21. na 
22. prosince) 

Prakticky zcela jsou vyprodány spoje autovlaku z Prahy do Popradu, Košic i Humenného na odjezdy dnes i 
zítra. V noci na dnešek bylo poslední volné místo na spoj do Humenného na odjezd 23. prosince.  

Téměř zcela jsou vyprodána místa v lůžkových a lehátkových vozech z Čech na Slovensko pro odjezdy dnes a 
zítra, k dispozici bylo v noci na dnešek posledních několik volných míst.   

Odjezdy dnes 22. prosince 2015 

EC 174 Robert Schumann  Praha (10:27) – Hamburg (17:24)  rezervováno cca 83 % míst  

EN 445 Slovakia   Praha (22:00) – Košice (7:41)   rezervováno cca 97 % míst  

EN 443 Bohemia  Praha (23:09) – Humenné (10:33)  rezervováno cca 70 % míst ve 2. třídě 

Odjezdy zítra 23. prosince 2015 

EC 125 Radhošť   Praha (9:24) – Žilina (14:29)  rezervováno cca 70 % míst 

EC 174 Robert Schumann  Praha (10:27) – Hamburg (17:24)  rezervováno cca 80 % míst  

SC 241 Pendolino Košičan  Praha (6:43) – Košice (14:05)  rezervováno 98 % míst  

EN 445 Slovakia   Praha (22:00) – Košice (7:41)   rezervováno cca 70 % míst ve 2. třídě  

SC 505 Pendolino   Cheb (6:44) – Ostrava (12:44)  rezervováno cca 70 % míst  

SC 511 Pendolino   Praha (15:43) – Bohumín (18:52) rezervováno cca 80 % míst 

IC 513 Opava    Praha (16:43) – Opava (20:08)  rezervováno cca 80 % míst  

SC 515 Pendolino   Františkovy Lázně (14:37) – Bohumín (20:52) 

         rezervováno cca 85 % míst  

IC 543 / EC 243 Vladislav Vančura / Roháče  

    Praha (13:06) – Košice (20:45)  rezervováno cca 70% míst  
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O spole čnosti České drahy, a.s. 

Akciová společnost České dráhy plní v České republice úlohu národního dopravce a na základě objednávky státu a krajů zajišťuje základní 
dopravní obslužnost státu. Loni využilo služeb společnosti přes 170 milionů zákazníků. V posledních letech došlo k výraznému omlazení 
vozidlového parku, a to v regionální i dálkové dopravě. Ve snaze zatraktivnit železniční dopravu a zvýšit konkurenceschopnost na 
otevřeném trhu investovala firma od roku 2008 do nákupu a modernizace vozidel 37 miliard korun. V aktuálním jízdním řádu spustily České 
dráhy ve spolupráci s ÖBB projekt spojení Prahy, Brna, Vídně a Grazu jednotkami railjet a od letošního prosince zahájí spolu s DB nový 
koncept spojení Prahy, Berlína a Hamburku.  


